
第Ⅲ章　安全で快適な、みどりのあるまち 大項目　１２　うるおいのあるみどりのまちづくり

目標 施策の方向

〇今ある貴重なみどりを保全し、生き物が生息
できる環境の回復と水辺の整備及び維持保全を
進めることにより、自然との共生を図るととも
に、新たなみどりを増やすしくみづくりを進め
ます。

１みどりと水の豊かなまちづくり

２公園、広場などの整備充実

〇公園、広場を地域に密着した安全で快適なも
のとして整備・充実するとともに、身近な小規
模の公園等の再整備にあたっては、地域住民と
共に計画から管理まで協働することにより、住
む人が誇りを持てる公園・広場づくりを進めま
す。

各施策の基本計画（平成１0～１９年度）の目標達成状況

１みどりと水の豊かなまちづくり
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

①区の緑被率（％）
（平成１2年度）

17％
（平成１９年度）

18％
（平成１９年度）

 17.5%
概ね12年度値を維
持しています。

②親水施設整備率
（％）

（平成１0年度）
20％

（平成１９年度）
100％

（平成１９年度）
86%

目標7か所のうち６か
所で整備が完了して
います。

指標名の定義：①区の緑地面積／全体面積
  ②親水施設の整備か所数／予定か所数

２公園、広場などの整備充実
指標名 A 基準値 B 目標値 C 達成値 D　達成状況

公園サポーター活動実
施公園数（園）

（平成１３年度）
１９園

（平成１９年度）
４５園

（平成１９年度）
７６園

達成目標の４５園
を大きく上回る７
６園でサポーター
による管理が行わ
れています。

指標名の定義：公園サポーターによる管理実施公園数

こ
れ
ま
で
の
主
な
取
り
組
み

１みどりと水の豊かなまちづくり
　平成10年に「みどりの基本計画」を策定し、区民及び事業者の協力を得ながら様々な手法によ
り、みどりの保全と緑化の推進に取り組んできました。区立小中学校等の公共施設緑化や屋上・
壁面緑化など新たなみどりの創出を積極的に進めたほか、保護樹木について昨年は指定本数を増
加させるなど、その減少を抑えました。さらに、新たに街路樹の管理指針を策定し、りっぱな街
路樹運動を推進したほか、神田川に魚道や親水テラスなど６か所の整備を実現し、水辺の快適な
環境づくりを進めました。
２公園、広場などの整備充実
　既存の公園について、計画段階から区民参加を得て、地域の方に親しまれ地域のコミュニティ
の核として活性化するよう再整備を行うとともに、公園愛護会や区民花壇管理者を公園サポー
ターに統合して、区民ボランティアによる公園の維持管理を充実しました。また、有識者や地元
区民等との協働による漱石公園の整備や、防災機能を再認識した公園の整備など、地域の方が誇
りを持てる安全で魅力ある公園の整備充実にも取り組みました。

評
価

１みどりと水の豊かなまちづくり
　区民や事業者の協力を得ながら様々な手法でみどりの保全と回復に取り組んだ結果、全体とし
て目標は達成しました。しかし、既存のみどりを保全し新たに水辺とみどりを創造するより効果
的な取り組みが必要です。今後も区民や事業者に対してみどりの重要性を積極的にＰＲし、意識
の向上を図るとともに、既存事業についてもきめ細かい見直しを重ねて施策の効果を上げていく
ことが課題です。
２公園、広場などの整備充実
　公園利用を促進し活性化するために計画段階から区民の参画を得て公園の再整備に取り組んだ
ほか、サポーターによる公園管理を推進した結果、概ね目標は達成しました。
　
  この項目は、新宿区総合計画の「Ⅳー２都市を支える豊かな水とみどりを創造するまち」及び
「Ⅴー３ぶらりと道草したくなるまち」に引き継いで取り組んでいきます。



 
施策の方向の目標達成状況

１みどりと水の豊かなまちづくり　（１６４ページ）

指標名 定義 目標水準

保護樹木の指定本数 当該年度における保護樹木の指定本数
（ 平成19 ） 年度に

（ 1,250本 ） の水準達成

親水施設の整備か所数 親水施設整備か所（累計）
（ 平成19 ） 年度に

（ ７か所 ） の水準達成

学校緑化の実施か所数
区立小学校、中学校、養護学校及び幼稚園
における緑化実施か所数の累計

（ 平成19 ） 年度に

（ 44か所 ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 本 1,250.00 1,250.00 1,250.00

実績１② 本 1,021.00 1,014.00 1,028.00

目標達成率１ ％ 81.68 81.12 82.24
③＝②／①

目標値２④ 箇所 7.00 7.00 7.00

実績２⑤ 箇所 6.00 6.00 6.00

目標達成率２ ％ 85.71 85.71 85.71
⑥＝⑤／④

目標値３⑦ 箇所 44.00 44.00 44.00

実績３⑧ 箇所 28.00 37.00 44.00

目標達成率３
％ 63.64 84.09 100.00

⑨＝⑧／⑦

２公園、広場などの整備充実　（１６６ページ）

指標名 定義 目標水準

みんなで考える公園の整備済数 目標値５園に対する整備数
（ 平成１９ ） 年度に

（ ５園整備 ） の水準達成

公園サポーター実施公園数
団体・個人に関わらず、公園単位で１活動
者として換算します。

（ 平成１９ ） 年度に

（ ４５園 ） の水準達成

漱石公園のリニューアル
平成１９年度の整備に向けて、１７年度は
基本設計、１８年度は実施設計を行いま
す。

（ 平成１９ ） 年度に

（ 100% ） の水準達成

施策の達成状況

単　位 平成１7年度 平成１8年度 平成１9年度 備　　考

施
策
成
果
指
標

目標値１① 園 3.00 4.00 5.00
【サポーター制度】
18年度５０園３４８人５０組
19年度７６園６７４人８２組
【みんなで考える公園の整備】
16年度以前まつ川公園、原町公
園、 やまぶき児童遊園整備
17年度しんかいばし児童遊園検
討、
18年度しんかいばし児童遊園整
備、大久保北公園整備、西早稲
田児童遊園検討
19年度西早稲田児童遊園整備、
西大久保児童遊園検討
【漱石公園のリニューアル】
目標達成率内訳
17年度 基本設計（30％）
18年度 実施設計（30％）
19年度 整備工事完了（40％）

実績１② 園 3.00 5.00 6.00

目標達成率１ ％ 100.00 125.00 120.00
③＝②／①

目標値２④ 園 41.00 43.00 45.00

実績２⑤ 園 40.00 50.00 76.00

目標達成率２ ％ 97.56 116.28 168.89
⑥＝⑤／④

目標値３⑦ ％ 30.00 60.00 100.00

実績３⑧ ％ 30.00 60.00 100.00

目標達成率３
％ 100.00 100.00 100.00

⑨＝⑧／⑦
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